

全球最年轻的LCP、“90后”常州小伙蒋晟晖

融入中国元素,打造专属“乐高®积木王国”



■记者 吴燕翎
通讯员 邵春燕 新商文
记者 朱臻 摄

钢筋水泥的工业园区里,一间黄白相间、以乐高积木搭建门头的“The P House”别具一格。这里是大陆首位乐高®专业认证拼砌大师蒋晟晖全新打造的专属空间,于今年投用。

跟随这位“90后”常州小伙的脚步,记者看到了“The P House”的想象力与创造力:进门左手侧,一排集结各国地标建筑的乐高建筑系列天际线产品展示墙透出别致与精巧;画家梵高《星空》长达7.2米的马赛克画,乐高颗粒完美呈现出油画的明暗色彩;可移动的乐高人仔墙,能放将近5000个乐高人仔;收藏的一千六百套绝版乐高套装,每一套都是心头好……1900平方米的空间里,超800万块乐高积木颗粒组装成了各种作品。“集乐高积木的设计、搭建、仓储、展示等功能于一体,我希望以乐高积木为媒介,在乐高积木拼搭中融入中国传统文化,并推广到世界各地。”蒋晟晖说。

博士归来,打造自己的“乐高®积木王国”

LCP,即乐高®专业认证拼砌大师(英文全称为LEGO® Certified Professionals),是乐高集团在全球的商业合作伙伴,目前全球仅20多人。

和许多人一样,乐高积木伴随着蒋晟晖的成长。但在美国读博期间偶然购买的一套乐高街景套装,成为了蒋晟晖职业选择的转折点。“当时有多疯狂?我把家直接搬到了乐高品牌直营店对面,每天都要去逛。”做玩家带来的幸福感也让他开始思考:中国元素什么时候能在乐高拼搭中大放异彩?欧美LCP能做出的产

品,中国LCP行不行?

他想试试。

2017年,经过申请、面试等程序,27岁的蒋晟晖成为了中国大陆首位、目前全球最年轻的LCP。

“刚开始三年的工作重心以为乐高授权专卖店设计制作‘镇店之宝’为主。”蒋晟晖接到的第一个商单,就是为武进吾悦广场的乐高门店打造镇店之宝。

作为江苏首店和当时华东地区最大的乐高门店,如何在266平方米的空间里让镇店之宝一下子吸睛?蒋晟晖颇费了一番工夫,最终在恐龙园、文笔塔、文化广场、青果巷等地标建筑中选定了他眼中最具代表性的文笔塔和西瀛门。其中,西瀛门古画卷长1.5米、高2米,共用了4万多块颗粒。

起步阶段打造的镇店之宝,平均每件作品需要用到十多万个乐高零件。至今,蒋晟晖工作室已经为超过140家乐高门店打造了190件镇店之宝。

文化传承,将中国元素融入乐高模型拼搭

蒋晟晖是毕业于美国普渡大学的计算机工程学博士,当初选择回国从事LCP,就给自己定下目标,要让中国元素融入乐高模型拼搭,呈现在国际舞台。

念念不忘,必有回响。走过7年,工作室的业务从最开始的打造镇店之宝拓展到品牌合作、综艺节目及个人展览等。目前,品牌合作占工作室业务量已超60%。

2019年的上海南京西路街头,6个漫威宇宙主角的中国风乐高积木脸谱模型在上海人民广场乐高®品牌旗舰店外展出,这便是由蒋晟晖和迪士尼集团、漫威影业联合打造的《复仇者联盟4》映前特展。

6个面具每个高1.3米、宽1.1米,共耗费60万颗乐高积



木。“做的过程中我们买了很多脸谱,放到高颧骨、深邃的眼眶里,一点点调模型。”蒋晟晖说,为了呈现线条的流畅和柔美,他们使用了很多0.32厘米厚的薄片,8个人连续做了19天才完工。

蒋晟晖曾和LV集团联合打造“圣诞橱窗”,由他负责中国大陆地区57家门店的相关模型制作,还与飞凡汽车合作,用103万块、近3吨的乐高颗粒1:1还原的飞凡R7汽车亮相2021年成都国际车展。

算力加持,业务管理显智慧高效

生活中的蒋晟晖是多面的:热爱美食、会吹萨克斯、组过乐队、挑战极限运动……从小到大,丰富的兴趣爱好造就了他惊人的执行力和行动力:喜欢就去做!

工作室三四米高的货架上堆满了一箱箱乐高颗粒,总共约270吨。这些重要的储备如何管理,如何做好库存索引,如何实现零件缺失报警?计算机本领派上了用场。“我自己设计了一套软件,能精准迅速定位,让庞大的库存实现巧妙管理。”

蒋晟晖还拼搭过一幅66米长清院版的《清明上河图》。如何实现“做旧色”?如何实现颜色过渡?他的计算机技能大有用武之地。蒋晟晖说,1平方米区域有16384个乐高颗粒点,通过算力训练,能实现模型精准搭建和色彩高度匹配,准确率能达到97%。

目前,工作室平均一年业务量达两三千万。而蒋晟晖还有更大的目标:开启自己的全球巡展,让中国LCP的作品绽放世界舞台。“我正在筹备‘上下五千年’大型展览,准备选取30个至50个具有代表性的故事,通过乐高模型呈现,用前所未有的形式表达,带大家快速读完这部厚重的历史。”

超出专转本省控线187分!

常信院“轮椅学子”圆梦

■任文珺 尤佳 许愿 图文报道

“410分,超出专转本省控线187分。”这个毕业季,对于常州信息职业技术学院的学生汤林禹注定不平凡。作为一名“轮椅学子”,三年超出常人的辛勤付出,他终有收获,即将走进常州大学就读软件专业本科学位,向“成为一名高水平程序员”的理想迈进一步。

立志做软件领域的技术强手

今年21岁的汤林禹来自江苏盐城,从小就被诊断为脊髓性肌萎缩,11岁后只能依靠轮椅行动,连从床上起身都需人帮扶。他凭借顽强的斗志和超越常人的努力,终于进入了常信院。

2021年9月,汤林禹在父母的陪护下,进入了常信院软件与技术学院。然而,他的衣食起居都需要有人照顾。学校多方协调,不仅为他们一家三口提供一间带淋浴、洗漱间的宿舍,还为他的父母提供工作,以便贴补家用。

汤林禹的目标路径非常明确——攻读计算机专业、转本、考研,做软件领域的技术强手。“通过读书改变坎坷的命运,通过读书开辟前进的道路,通过读书成为一名顶天立地、自立自强的人。”他坚定地说。

越艰难的求学路,走得越要坚定

在学习过程中,汤林禹遇到不少困难。有一次,在数据结构课中,他碰到了一个比较抽象的二叉树概念,为了弄懂弄通知识点,他多次向老师求教,把关键内容做成笔记,还和同学一起讨论,并利用互联网查找视频资料,向B站高手学习。凭借优异的成绩,在校期间,他获得院级奖学金、国家励志奖学金、大学生自强之星等。

为了准备专转本考试,他



卸载了手机中所有娱乐App,利用双休日参加培训,平时一下课便回到宿舍看书做题。寒假的时候,为了全身心投入,他选择留校备考,直到临近过年才回家。

汤林禹的求学路比常人走得更加艰难,但他却把难走的路走得更加坚定。“我的身体情况出不了外勤,所以我想锤炼出高超的编程技术,可以用计算机远程攻坚技术难关。我知道将来有很多困难需要我去克服,但是我相信努力可以弥补不足,在接下来的本科学习中,我想学到更多的知识,结交更多的朋友,让自己再提升一个台阶。”

好老师好同学是最美好的回忆

“在常信学习的这几年,我碰到了特别多的好老师、好同学。”汤林禹感慨地说,“他们让我心中充满希望,坚信阳光总在风雨后,相信未来充满无限可能。”

周彬是汤林禹的班主任,刚接手班级的时候,他就十分关注这个特别的学生。他常常找汤林禹聊天,从日常琐事到人生理想,从求职工作到个人经历,勉励汤林禹坚持奋斗。

在常信院的三年时光里,汤林禹记住了很多老师,哪怕有的只是短暂的相逢。“有的老师专门为了我调教室,让我可以不用上楼;有的老师特意给人行道加了坡道,让我可以轮椅通行;有的老师每次开学都来问我有什么需要;有的老师提前联系了专转本考务办,帮我找到了合适的桌子……”

除了老师,汤林禹也十分感谢自己的同班同学。两位好友弓圣阳和邱岩三年如一日照顾他:护送他去教室,下雨天为他打伞,学校活动主动和他组队。

三年种种,皆是温暖。这些成了汤林禹在常信院最美好的回忆,并让他常怀感恩之心。他表示,将来也会用自己的力量回报学校和社会,鼓励和帮助其他人。

遗失声明

·陈菊芳于2015年07月01日在常州世界家具家居广场有限公司缴纳的商品质量保证金收据,编号SK1507001963,金额10000元,不慎遗失,现声明作废,由此造成的一切损失由本人承担

·常州安宏玻璃制品有限公司遗失公章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·蒋莉遗失教师专业技术资格证书,编号:2013022187,级别:中小学一级教师,取得时间:2013.7.30,声明作废

销户公示

由南京金陵建筑装饰有限责任公司承建的钟楼区中国农业银行股份有限公司常州分行(关河路支行)迁址装修改造项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年5月29日至2024年6月27日),如有异议,请向有关部门反映,联系电话:常州市劳动监察支队0519-88891150;常州市钟楼区市政工程建设管理中心0519-88029267。特此公告。

南京金陵建筑装饰有限责任公司
2024年5月29日

综合信息

0519
86685553
86677993
地址:常州和平
中路413号报业大
厦南楼311室

真矿泉 更养人



订水热线: 0519-85101717